

О СОДЕРЖАТЕЛЬНЫХ АСПЕКТАХ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИПК и ПК

В настоящее время повышению квалификации и переподготовке кадров придается особое значение. Это связано с необходимостью обеспечения гражданам профессионального совершенствования, подготовки их к трудовой деятельности в изменяющихся социально-экономических условиях и на этой основе – эффективное развитие общества. В университете решение этих вопросов закреплено за Институтом повышения квалификации и переподготовки кадров. Сегодня он выступает как координационный центр по формированию эффективной региональной системы повышения квалификации и переподготовки кадров и реализации технологии непрерывной подготовки специалистов на ее третьем этапе – поствузовском.

Основная цель деятельности ИПКиПК – это всемерное содействие наиболее полной реализации образовательных запросов жителей Могилевщины и восточного региона Республики Беларусь. Основой осуществляемой образовательной деятельности является сбалансированность интересов образовательной системы с наукой, культурой, здравоохранением, другими заинтересованными ведомствами, родительской общественностью и работодателем.

Ключевыми направлениями деятельности Института являются: переподготовка кадров на базе высшего образования и студентов старших курсов; курсы повышения квалификации для специалистов системы образования, других отраслей народного хозяйства Республики Беларусь, а также частных лиц на базе высшего и среднего специального образования; образовательные курсы для взрослых; курсы для безработных; курсы повышения квалификации и стажировка для преподавателей университета, других вузов и средних специальных учебных заведений области. При разработке содержательного аспекта деятельности ИПКиПК преподаватели и сотрудники учитывают особенности региона, в котором действует областной институт развития образования, занимающийся повышением квалификации педагогических работников, а также специфику институтов повышения квалификации и переподготовки кадров других высших учебных заведений г. Могилева (БРУ, МГУП).

Как отмечалось выше, одним из направлений деятельности Института является повышение квалификации и стажировка преподавателей университета, других вузов и средних специальных учебных заведений области. Реализация данного направления предусматривает создание условий для эффективного использования преподавателями и сотрудниками университета

в организации образовательного процесса новых достижений науки и практики, методических разработок, развития профессиональной мобильности в целом.

Разрабатываются перспективные, годовые планы повышения квалификации. При определении тематики курсов повышения квалификации, семинаров учитываются запросы преподавателей и сотрудников. Содержательная наполняемость курсов и семинаров отражает актуальные проблемы системы высшего и последиplomного образования. В ноябре 2008 года на базе ИПКиПК открыт филиал кафедры проектирования образовательных систем РИВШ. Цель создания филиала заключается во взаимовыгодном сотрудничестве по организации и проведению курсов повышения квалификации (других образовательных курсов) профессорско-преподавательского состава МГУ им. А.А. Кулешова, высших и средних специальных заведений, других образовательных учреждений Могилевской области, а также в научно-методическом обеспечении и сопровождении внедрения инновационных образовательных технологий в университете. В связи с открытием филиала кафедры мы имеем возможность расширить базу стажировки профессорско-преподавательского состава университета, шире привлекать преподавательский состав кафедры проектирования к разработке вопросов, связанных с диагностикой и корректировкой учебного процесса в ИПКиПК на основе его практико-ориентированности и инновационности и т.д. Все это позволяет более эффективно осуществлять профессиональную подготовку преподавателей вуза. Главным ориентиром здесь является развитие профессиональной мобильности профессорско-преподавательского состава вуза, которую мы рассматриваем в двух аспектах:

- способность ППС достаточно быстро откликаться на запросы рынка образовательных услуг. Преподаватели университета, в том числе ИПКиПК, тесно сотрудничают сегодня с учреждениями общего среднего, среднего специального, среднего профессионального, внешкольного образования г. Могилева, Могилевской области, выступая с лекциями, принимая участие в семинарах, круглых столах, осуществляя консультационную деятельность;

- способность профессорско-преподавательского состава и сотрудников оперативно использовать в организации образовательного процесса новые достижения науки и практики.

Реализация этого аспекта предполагает, прежде всего, повышение качества профессиональной подготовки кадров, в том числе опережающей.

ИПКиПК осуществляет повышение квалификации не только профессорско-преподавательского состава и сотрудников университета, но и, согласно полученной лицензии, осуществляет повышение квалификации всех категорий педагогических работников на внебюджетной основе по 14 профилям образования (в том числе по 7 педагогическим).